

# 深化智慧服务 打造便民 精品窗口

## 龙山派出所上线 数智桐塘 小程序

我家的电视画面模糊,怀疑是线路被盗接,急需修理工!日前,西溪镇桐塘村村民李阿姨在微信“数智桐塘”小程序上发布了一则求助。收到该求助后,民警第一时间赶到李阿姨家中,仔细查看了家房前屋后的有线电视线路走向,最终发现电视画面模糊是内部线路老化所致,而非人为盗窃。事情得以解决,李阿姨连连对民警表示感谢。为进一步共享信息资源,释放警务效能,服务人民群众,近日,市公安局龙山派出所在西溪镇党委、政府的大力支持下,主动对接软件公司,以桐塘村为试点,研发完成并上线了“数智桐塘”小程序。该小程序内设租房服务、找帮助、桐塘义警等功能模块,涵盖租客登记、预约看房、发布求助等多项业务,搭建起政府与群众、群众与群众之间的服务桥梁。



民警现场指导村民使用“数智桐塘”小程序

### 构筑优质 服务桥

通过“数智桐塘”小程序找房子租住实在是太方便了。近日,来自贵州的新永康人小莫感慨道。今年十月中旬,他新到桐塘村一家企业上班,不到半天就找到了房子,并和房东签订了租房协议。

桐塘村本地人口2300余人。周边工业园区拥有大量工作岗位,吸引了3100余名新永康人来此就业,带动了桐塘村的租房经济。

由于出租房屋相对比较零散,房东发布租房信息没有固定的公告栏,大多都是在自家门口张贴租房信息。

这让初到桐塘村就业的新永康人苦不堪言,找个房子租住就要花费好几天的时间。

自从“数智桐塘”小程序上线以后,房东会把租房信息发布到小程序上,并且上传房屋照片、关联房

屋地址,方便租客导航。现在,租客只要扫一扫贴在所在企业廊道上的“数智桐塘”二维码,所有租房信息便尽收眼底。

开发该模块的民警陈可辛表示:我们设计租房服务模块的初衷,一来是为了方便新永康人在桐塘村安居乐业,护航营商环境;二来是通过该模块的数据,对流动人口进行管理,一举两得。

### 筑牢辖区 反诈桥

各位村友,有谁知道哪家贷款平台放款速度快,我想办点业务。10月12日,村民刘女士在“数智桐塘”小程序“找帮助”页面内发了一条咨询贷款的信息。

龙山派出所民警看到此条信息后,顿时警觉起来,当即与刘女士取得联系。原来,刘女士近期急用钱,无奈之下,便想到网上贷款解决燃眉之急。

贷款要选择合规的金融机构,不要轻信网络、电话和短信中的贷款广告,更不要轻易点击不明链接!民警获悉情况后,第一时间为

其讲解了常见的网贷套路和防范技巧。

有没有在家就能做的兼职?近日,村民小吕在小程序上发布的一则信息也引起了民警的注意。经了解,小吕近期在家,闲来无事,便想通过兼职赚点零花钱。

找兼职要通过正规的渠道,切勿相信网上类似“足不出户,日进斗金”的兼职广告,更要坚决拒绝任何需要垫资的兼职工作。民警当即对小吕普及了刷单兼职诈骗等相关知识。

民警以“数智桐塘”小程序为载

体,实时、精准地为易受骗群体开展反诈宣传。此外,民警还利用“找帮助”页面全民可见、全民参与的特性,定期发布一些反诈小知识,实现精准反诈宣传防工作无死角,筑牢辖区反诈桥。

截至目前,“数智桐塘”小程序已帮助群众解决各类问题100余个,登记租客信息3045条,反诈宣传500余次,求助认领20余次,发布村情动态40余条,组织文化活动10余次,最大限度地为群众提供各类工作生活便利。

通讯员 徐凯悦

## 老人落入水中 警民协作救援 三人成功将老人救上岸

本报讯(通讯员 厉卓婧) 要不是民警和好心人下水救我,我就没命了!近日,回忆起发生在自己身上的险情,家住石柱镇的孙大爷不禁感慨道。

日前,市公安局石柱派出所接到报警称,石柱镇上里溪溪边有一名老人落水,急需救助。民警吕干迅速出警,带队赶往现场。

抵达现场后,吕干看到在水中挣扎的老人,立即安排辅警把救生圈丢给老人,自己则迅速脱下外套,穿上救生衣,跳入水中实施救援。岸上的队员与热心群众也积极协助救援。

此时,路过的石柱镇后项村村民陈法仁、陈平东二人,得知有人落水后,立即跳入水中,游到吕干身边,三人一同架起老人,将其带到溪岸边。

在民警、辅警和热心群众的通力协作下,老人最终成功被救上岸。

此时,接到通知的120救护车也已赶到现场,大家一同将老人抬上救护车,进行简单救治后,送往医院进行后续治疗。

经了解,当天,孙大爷前往集市采购,在回程路上,因未踩稳石阶而摔倒在地,不慎滚入河中。一旁的路人虽想施救,但因为水面距离地面足有三四米高,一时不知该怎么办,只得报警求助。

目前,孙大爷已无大碍。

## 盗 此为止 全额追赃 民警成功帮市民 追回8200元现金

本报讯(通讯员 方佳瑶) 您好,我找一下黄警官,这面锦旗我想送给他。近日,市民黄先生来到市公安局古山派出所,为民警黄炜送上了一面锦旗。

原来,在前些天,古山派出所接到黄先生报警称,自己放在车里的8200元现金不见了。

值班民警黄炜迅速赶赴现场。经了解,这笔钱是黄先生拿到的货款,原本准备存到银行,因工作繁忙,便暂时把钱放在车内。隔日,黄先生在停车时忘记锁好车门,结果,8200元现金不翼而飞。

黄炜在了解情况后,迅速展开视频侦查,发现当日凌晨,一名男子曾在黄先生车辆附近徘徊,有重大作案嫌疑。通过进一步调查发现,这名犯罪嫌疑人是贵州籍的张某,黄炜随即锁定其住所,并成功将其抓获。经审讯,犯罪嫌疑人张某对自己盗窃的犯罪行为供认不讳。

经了解,张某因找不到满意的工作,日常没有稳定的收入来源,当日凌晨,想着通过拉车门的方式搞点钱,便盗走了黄先生的8200元。

目前,犯罪嫌疑人张某已被依法采取刑事强制措施。被盗现金已全部返还给黄先生。



微信关注 永康公安  
每日获取平安资讯